

物业撤了 小区“瘫”了

多方介入协调解难题

路面清洁，车辆停放规范，11月17日，记者走入郝庄镇朝阳三社区，整洁有序的环境让人感觉身心舒坦。“9月份，我们小区的物业突然撤离，整个小区的环境管理陷入瘫痪。幸亏政府及时干预，解决了我们小区的问题！”居民满意地说。

物业撤了

“怎么路也没人扫了，垃圾堆得哪儿都是……”电务小区是个老小区，共有4栋居民楼。今年9月，电务小区的居民发现，小区陷入无人管理状态。原来，该小区由于诸多问题，物业与居民发生分歧，在没有与业主委员会沟通的情况下，物业突然撤离小区。短短几天，小区的卫生环境变得脏乱差。

除此之外，由于小区无人管理，出现车辆胡乱停放，出入车辆无人规范等诸多问题。

政府介入

无奈，居民通过12345便民热线、数字城管等渠道反映这一民生问题。迎泽区政府知晓情况后，立即组织区便民服务中心、区城管局、区智慧城市发展服务中心、郝庄镇政府等实地调研。

9月底，综合研判情况后，决定由郝庄镇政府联系垃圾清运公司开展业务对接，由区智慧城市发展服务中心对垃圾进行应急处置。郝庄镇政府工作人员当天便与清扫公司

取得联系，对小区清扫保洁和垃圾清运进行测算。与此同时，朝阳三社区党支部书记葛思琦和网格员张叶青多次与业主委员会沟通协调，逐户上门与不愿均摊费用的业主耐心沟通，最终达成一致意见：由业主委员会与清运公司签订垃圾清运合同，并聘请一名保洁员负责清扫院落，从10月1日起，业主均摊相关费用，直至新的物业公司完成入驻管理。

环境改变

经过连日来的清洁和整顿，如今，再进入该小区时，小区已经焕发了生机。楼前楼后乱堆放的垃圾和杂物被清理了，道路变干净了，垃圾桶也不复往日垃圾满溢的肮脏模样。路边，车辆规范地停在划线清晰的停车位上，还便道于居民。“小区干净了，我们心里也舒坦了！”

“垃圾清扫看似是小事，对居民而言却是关系到幸福指数的大事。此次，多部门共同努力，及时解决群众急难愁盼问题，是对基层社会治理能力的考验。目前，我们已经对接了新的物业公司，12月1日，新物业将正式入驻小区实施管理。”社区党支部书记葛思琦说。

记者 侯慧琴 通讯员 兰杰 李晓翠

西墕乡：“创城+网格”扮靓美丽乡村

本报讯（记者 王勇 通讯员 杨莉）近日，在尖草坪区西墕乡各村主干道上，许多手持铁锹、扫帚的“清运员”在忙碌，他们挨家挨户清理房前屋后的杂物垃圾，清运车和铲车也在同时作业。这是西墕乡党员干部落实“创城+网格”管理的一项具体内容。

“村里环境的变化特别大，垃圾按时清理，道路全部硬化，在村里溜达溜达，心情特别舒畅。”看到干净整洁的村容村貌，陈家窑村的李师傅说。

西墕乡将全乡划分为15个网格，全体网格员深入田间地头、村巷道路开展常态化巡查，对各自辖区的环境

卫生进行集中排查整治。同时，包村领导和村“两委”逐户排查散煤存放和取暖问题，努力实现“事情在网格内处理、问题在网格内解决、创城在网格内达标”，以实际行动助力文明城市创建。

为提高村民对创城的知晓率、参与率和满意度，西墕乡开展多种形式的宣传活动。志愿者们深入各自负责的“网格”，向村民发放宣传单，号召村民从自身做起、从细节做起，做文明人、说文明话、办文明事，自觉遵守公民道德。此外，在村委会宣传栏、主干道等显著位置制作村规民约等，让文明理念逐步深入人心。

今年以来，西墕乡实施道路亮化、河道净化、环境美化等工程，完善各村基础设施，完成了西墕村、陈家窑村20余公里的道路硬化，新建污水处理站2个，实现了农村庭院、厨房、卫生间生活污水排入地下污水管网。同时，开展西高庄、赵家山、东高庄三个村的人居环境整治工程，进一步巩固“六乱”整治成果，打造宜居宜业的美丽乡村。



创造“生态福利” 清徐人在行动

本报讯（记者 司勇 文/摄）11月17日清徐县消息，今年以来，该县紧紧围绕全市创建国家森林城市的目标，发扬塞罕坝精神和桑石宝精神，结合乡村振兴战略，大力实施乡村绿化，为清徐县“五年进百强”提供良好的生态环境。

为高标准高质量完成2021年度清徐县创森工作任务，清徐县林业局多措并举加速推进工程进展。局领导多次深入实地督导工程相关情况，强化监管，要求监理加强质量控制和监督，严禁随挖坑随栽植，必须验收一个小班，再栽植一个小班。各造林施工队要综合应用多点面施工，用交叉施工的方式提升工程进度。县林业局要求施工队合理安排，倒排工期，进苗、挖坑、栽植、浇水统筹规划，全面推进，各林管站、施工队、监理单位要协调配合，共同完成好2021年度清徐县创森工程。

太原创森在行动

目前，太原市创建国家森林城市营造林清徐县提档升级工程18000亩，各标段已全部开工，预计11月底完工。山西省黄河流域生态治理清徐县营造林工程人工荒山造林1500亩，预计11月底全部完工。60个村庄绿化工程目前正做开工前的准备工作，预计12月全部完成。农田林网建设工程主要在西谷、王答、徐沟、集义四个乡镇实施平川林网2000亩，栽植树种主要为新疆杨、河北杨、雄性毛白杨等。目前已完成800亩，预计12月中旬完工。

未成林造管、生态文明教育基地、绿色驿站、义务植树、生物病虫害防治等创森任务的各项工作都在稳步推进。



造林人员为新栽树木浇水。

悬挂网格员“公示牌” 居民办事更方便



居民在新悬挂的网格员“公示牌”前驻足观看。

本报讯（记者 王丹 通讯员 周慧如 文/摄）为了更好地服务居民、细化社区网格管理，11月16日，坞城街道云水明珠社区在各小区醒目处悬挂了新的公示牌，每个牌子上都写着网格员姓名、联系方式、服务区域、网格员职责等信息，居民想办事只要拨打电话，就能咨询流程，省去了跑腿或在微信群里等回复的时间。

“孩子现在小区里上幼儿园，想给他在咱社区上居民医保，但孩子户籍在老家柳林，去年也是在那上的，请问社区能不能办？”“我有一家商贸公司，想咨询办理加入社区联合会事宜……”当天上午，网格员郝芬娟等6人的“公示牌”刚挂到小区不久，便陆续接到了居民打来的询问电话。

社区负责人介绍，悬挂网格员“公示牌”是为了让便民服务更加人性化和便捷化。“公示牌”悬挂在每个院落、商业写字楼醒目的地方，以最直观的形式呈现，确保随时都能联系网格员，以便网格员及时答疑解难、处理民情，实现了线上线下同步进行，省去了居民跑腿的麻烦，也为社区更好地为民办实事、办好事奠定了基础。

社区送白菜 礼轻情意重

本报讯（记者 王丹 通讯员 阎洁）为扎实开展“我为群众办实事”实践活动，11月16日，北营街道万科城社区联合物业，开展“我为群众办实事——百财送福”进社区关爱行动，居民可以免费领取新鲜的大白菜。

当日一早，满载着大白菜的卡车停靠在万科城一期东门，在社区及物业党支部人员的组织下，大家开始有序领菜。“大家排好队，按顺序来，每个人能免费领两棵。”工作人员开始为前来领爱心白菜的居民进行登记和发放。

领完菜的张大妈说：“两棵白菜虽然不算什么，但是礼轻人意重，感觉心里暖暖的。”年迈的王大爷抱着刚领到的大白菜，脸上也乐开了花。

送白菜，迎“百财”，怀抱着“百财”寓意的白菜，幸福感洋溢在每个人脸上。有细心的居民发现，白菜上贴着“红色行动”字样，这引发了大家对这一温暖行动背后故事的好奇。

原来，这些白菜来自五台山下的西营村。由于地理位置不佳，农作物的产销主要依靠外联货运这种单一模式，导致部分蔬菜长期窝藏积压。为缓解白菜积压问题，万科城物业党支部通过北营街道党工委牵线联络，积极发挥“红色物业”服务群众和社区的重要作用，赠送爱心大白菜，既缓解了菜农卖菜难题，也给社区居民送去一份温暖，营造了融洽的氛围。

朝阳社区：

“送学上门” 老党员不掉队

本报讯（记者 王勇 通讯员 杨莉）连日来，尖草坪区南寨街道朝阳社区党支部开展“送学上门”志愿宣讲服务，让行动不便的老党员足不出户就能学习省第十二次党代会精神，确保辖区所有党员“不掉队”“不漏学”。

“郝书记，是你们呀，快进来。”看到社区志愿宣讲服务队到来，居民崔师傅脸上挂满了笑容，热情地招呼大家进门。崔师傅老两口是朝阳社区为数不多的“在党五十年”老党员夫妻。现在，老两口病痛缠身、出行困难，但依然关心身边事，支持社区工作。宣讲服务现场，老人认真聆听着省第十二次党代会精神，不时感慨：“现在的生产和以前相比真是翻天覆地，感谢我们伟大的党。”言语之间流露出满满的幸福感。

走进老党员王大爷家中，苍劲有力的书法作品映入眼帘。老人是一名退役军人，也是一名书法爱好者。听完社区志愿服务队的宣讲，老人主动谈起了他的爱好和曾经当兵的经历，细数着几十年的巨大变化，不由地感叹：“我为自己是一名党员和军人感到光荣。”得知社区成立了志愿服务宣讲队，老人竖起大拇指，感谢组织的贴心关怀。

“送学上门”活动的开展，考虑的是退休党员年龄较大、行动不便的实际情况。下一步，朝阳社区将持续开展形式多样的宣讲活动，以关照特殊群体为重点，带领全社区党员积极学习，以学促建、以学促管、以学促进，让党的声音入脑入心。